

ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „АНТИМ ПЪРВИ – 1907“
ГР.ИГНАТИЕВО ЗА 2022 г.

През изминалата 2022г. се постаряхме да задържим постигнатото ниво и качество на работа. Читалището работеше за:

- Обучение на деца, младежи и възрастни
- Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културна идентичност
- Културни изяви на деца и възрастни на местни, общински и регионални сцени
- Отбелязване на празниците в културния календар с участието на гражданите от Игнатиево
- Обогатяване на библиотечния фонд

ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Основни цели:

- Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд
- Организиране на мероприятия за честване на бележити събития и личности
- Работа с местната власт, училище и детска градина
- Популяризиране и разширяване обема на предоставяните услуги

Библиотеката към читалището разполага с 7929 тома литература. Броят на читателите е 197, като от тях 83 са деца на възраст до 14г, а възрастните са 114. Раздадената литература е 1871 тома, посещенията в читалнята - 71. Новозакупената литература е 126 тома. Част от тях са от спечелен проект на библиотеката „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност – 2022“ към Министерство на културата. През месец януари отбелязахме 174г. от рождението на Христо Ботев-викторина с деца читатели. Литературна екскурзия „По стъпките на В. Левски“ с читатели от 5-8 клас. По повод празника Баба Марта в библиотеката се организира четене на тема „Хан Аспарух и легендата за мартеницата“ .Участие в националната инициатива

„Маратон на четенето“ - „Молбата на книгата“ – посещение на първокласници в библиотеката, посветено на седмицата на детската книга. Тази година планираната "Детска „игротека“ не се проведе ,поради основен ремонт на библиотеката в този период. На желаещите потребители се изготвят интернет справки и се осъществява помощ при попълване на бланки, документи, автобиографии и др.

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ

Основни цели:

- Развитие, съхранение и популяризиране на българския фолклор
- Продължаване дейността на самодейните колективи
- Осигуряване на участия и изяви на самодейците в конкурси и фестивали от общински, регионален и национален мащаб

През отчетния период в читалището работиха школа за народни танци включва най-новото попълнение от деца (4- 8г), детски танцов състав,юношески танцов състав и клуб за български фолклорни танци

Танцов състав „Детелини“ и детска школа към танцовия състав с ръководители Елена Проданова и Десислава Проданова - Тодорова. Детският танцов състав се състои от 18 деца на възраст от 8-14год.Школата е от деца на възраст 4 – 8 год.Юношеският състав е от деца на възраст 14 – 18г.Участията на танцовия състав, школа към ДТС,ЮТС и клуб за БНТ „Изгрев“ са:

Участие в XVIII Музикален фестивал „Фолклорен изгрев“ – Гранд МОЛ – Варна - ДТС, Участие в Празничен концерт по повод Международния ден на танца – във ФК Варна организиран от Областно дружество на хореографите - ЮТС

Участие в празника на фолклорното изкуство „ Като жива вода“ – гр.Суворово – ДТС и ЮТС,школа за народни танци, Участие във“ Фестивал на розата“ гр.Казанлък – клуб за БНТ

Участие в традиционния празник на гр.Игнатиево – всички колективи към читалището

Участие в танцовия фестивал „ Фолклорна палитра“ – гр. Девня – клуб за БНТ

Участие във Фолклорен фестивал „Море бушува – Обзор танцува“ –гр.Обзор - ЮТС

Участие в III Фолклорен събор „ Песен се пее,хоро се вие“ – с.Здравец,общ.Аврен – ДТС,ЮТС

Участие в XVI Областен празник на фолклорното изкуство „ Песни на брега“ морска градина – Варна – ДТС ,ЮТС,школа за народни танци,

Участие в коледен концерт на с.Слънчево,общ.Аксаково – ДТС,школа за народни танци

Участие в коледен концерт в с.Здравец,общ.Аврел – ЮТС и клуб за БНТ

Участие в „ Коледен открит урок“ на всички колективи на читалището в гр.Игнатиево – всички колективи

Участие в Благотворителен концерт гр.Аксаково – клуб за БНТ

За всички участия самодейните състави имат грамоти и дипломи за участие.

КУЛТУРНО - МАСОВА РАБОТА

И през тази година читалището се постара да отбележи голяма част от празниците в културния календар на българина.

Празнуването на Бабинден с жени от населението и медицински работници е станало традиция в града.Поздравени с цветя и малки подаръци бяха акушерките.

В творческата работилница „Сръчковци “ деца сътвориха красиви мартеници.Раздадохме награди за най-красива и най-добре изработена мартеница.

Националният празник 3 март бе тържествено отбелязан с поклонение и поднасяне на венци и цветя пред паметника в Игнатиево, съвместно с кметството и СУ „Св.Св. Кирил и Методий“ гр.Игнатиево.Отслужена бе и заупокойна литургия за загиналите през войните граждани на гр.Игнатиево.

-Пролетта върху лист“ – с деца от Игнатиево рисувахме и творихме рисунки с тематичен характер.

По повод Великденските празници бе организиран Конкурс за Най-красиво боядисано великденско яйце.Включиха се цели класове от училището.Бяха наградени децата с най-добрите яйца имаше и поощрителни награди за останалите.

Не пропуснахме и празника на гр.Игнатиево с концерт на всички читалищни колективи и народно веселие с оркестър.

Честването на деня на пенсионера бе проведено съвместно с пенсионерския клуб.

Нямаме възможност да използваме сцената в читалището за провеждане на концерти и тържества, защото е пропаднала. Поради тази причина Коледния открит урок с участието на всички деца и възрастни се проведе в местен ресторант с голяма зала, за да съберем и публика. За всички деца беше подсигурен малък подарък от читалището.

ПАРТНЬОРИ

Ръководството на читалището поддържа много добра връзка с местната власт, като среща добра подкрепа от община Аксаково и кметството в гр.Игнатиево, при осъществяване на мероприятията по своите дейности.

Партньори в дейността на читалището са училището и детската градина, с които провеждаме съвместни мероприятия

Обучения

Повишаване на квалификацията на служителите в читалището и надграждане на знания се извършва чрез участия в обучения, семинари и срещи организирани от РЕКИЦ – Варна, Регионална библиотека – Варна и др.

ФИНАНСИРАНЕ

През 2022г читалището е с щат:

- Организатор читалищна дейност – 1 бр. пълен работен ден- 8 часа
- Хореограф – 1/2 бр. непълен работен ден – 4 часа
- Портиер – 1/2 бр. непълен работен ден – 4 часа

Финансирането и разходът на средства са представени в допълнителни таблици към отчета.